
 
 

 

 

 



 



CТРУКТУРА РОБОЧОЇ ПРОГРАМИ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

“Податковий менеджмент” 

 

І. Опис дисципліни  “Податковий менеджмент” 

Дисципліна -

„Податковий 

менеджмент" 

Галузь знань, спеціальність, 

СВО 

Характеристика  навчальної 

дисципліни 

Кількість кредитів 

ЕСТS- 5 

Галузь знань 07 „ Управління та 

адміністрування" 

Статус дисципліни: 

нормативна дисципліна циклу 

дисциплін професійної 

підготовки 

Мова навчання - українська 

 

 

 

Кількість залікових 

модулів - 4 

Спеціальність:  072 „ Фінанси, 

банківська справа, страхування 

та фондовий ринок" 

 

Рік підготовки –  

Денна - 1  

Заочна - 1 

Семестр –  

Денна – 1 

Заочна – 1,2 

 

 

 

 

 

Кількість змістовних 

модулів – 2 

Освітньо-професійна програма 

– «Фінанси, банківська справа, 

страхування та фондовий ринок» 

Лекції: 

Денна форма – 30 год. 

Заочна форма – 8 год. 

Практичні заняття: 

Денна форма – 15  год. 

Заочна форма – 4 год. 

 

Загальна кількість 

годин – 150 год. 

Ступінь вищої освіти - магістр Самостійна робота:  

Денна – 96  год.,  

Тренінг – 4 год. 

Заочна – 138 год. 

Індивідуальна робота: 

(КПІЗ) - 5 

 
Тижневих годин: 

Денна форма навчання – 

10 год., 

Аудиторних годин: 

3 год. 

 

 Вид підсумкового контролю - 

іспит 

 

  



2. Мета й завдання вивчення дисципліни «Податковий менеджмент»  

2.1. Мета вивчення дисципліни: формування знань з теоретичних та методологічних 

основ податкового менеджменту, сприяння підготовці кваліфікованих спеціалістів, які 

володіють новим управлінським мисленням і знанням того, як при сплаті податків досягати 

поставленої мети, використовуючи працю, інтелект і мотиви поведінки людей.  

У процесі вивчення дисципліни студент повинен оволодіти теоретичними та 

організаційними основами функціонування податкового менеджменту в Україні, навичками 

використовувати основні категорії податкового менеджменту у процесі управління 

податками.  

Предмет дисципліни - є організація стягнення податків і зборів, а також економічні, 

організаційні, правові питання, що виникають при управлінні податковими відносинами; 

способи та методи здійснення податкового менеджменту на державному та корпоративному 

рівнях. 

2.2. Завдання вивчення дисципліни  

Головним завданням курсу «Податковий менеджмент» є набуття студентами 

ґрунтовних теоретичних знань з питань функціонування податкового менеджменту в 

Україні.  

Окреслення основного кола проблем функціонування податкового менеджменту та 

шляхів їх вирішення. Набуття студентами навичок застосування на практиці теоретичних 

положень щодо податкового менеджменту як на загальнодержавному рівні, так і на рівні 

місцевих громад та господарюючого суб’єкта. 

Мета проведення лекцій полягає у тому, щоб ознайомити студентів із головними 

організаційними та методичними питаннями реалізації процесів податкового менеджменту в 

Україні.  

Основні завдання проведення лекцій полягають у:  

- викладенні студентам, у відповідності із робочою програмою дисципліни, 

теоретичних основ управління оподаткуванням в Україні, організаційно-правових засад 

державного податкового менеджменту, морально-етичних та фіскально-соціологічних 

аспектів податкового менеджменту в Україні, а також – теоретичних і методологічних засад 

реалізації корпоративного податкового менеджменту;  

- сформувати у студентів цілісну систему теоретичних знань з курсу «Податковий 

менеджмент» та здатність оцінювати межі власної фахової компетентності і підвищувати 

професійну кваліфікацію.  

Мета проведення практичних занять полягає у тому, щоб виробити у студентів 

практичні навички у сфері податкового менеджменту в Україні.  

Основні завдання проведення практичних занять:  

- закріпити теоретичні знання, отримані на лекційних заняттях;  

- сформувати вміння застосовувати інноваційні підходи у реалізації податкового 

менеджменту;  

- засвоїти методику та інструментарій здійснення податкового регулювання в Україні;  

- опанувати фіскальні технології та морально-етичні аспекти реалізації засад 

податкового менеджменту фіскальними органами України;  

- засвоїти основи організації податкового обліку на підприємстві, податкового 

планування та бюджетування окремих податкових платежів;  

- навчитися застосовувати положення податкового законодавства, зокрема угод про 

запобігання подвійного оподаткування, трансфертне ціноутворення у міжнародному 

податковому плануванні;  



- сформувати вміння розробляти технічні завдання для проектування інформаційних 

систем у сфері справляння податків.  

 

2.3. Найменування та опис компетентностей, формування котрих забезпечує 

вивчення дисципліни: 

 

СК5 Здатність оцінювати межі власної фахової компетентності та 

підвищувати професійну кваліфікацію 

СК8 Здатність застосовувати інноваційні підходи в сфері фінансів, 

банківської справи та страхування  

СК9 Здатність розробляти технічні завдання для проектування 

інформаційних систем у сфері фінансів, банківської справи та 

страхування 

 

2.4. Передумови для вивчення дисципліни  

Засвоєння знань за програмою вступного фахового випробування по спеціальності 

(додаткового вступного фахового випробування по спеціальності).  

 

2.5. Програмні результати навчання 

ПР07 Вирішувати етичні дилеми з опорою на норми закону, етичні 

принципи та загальнолюдські цінності  

ПР08 Вміти застосовувати інноваційні підходи у сфері фінансів, 

банківської справи та страхування та управляти ними  

ПР11 Застосовувати поглиблені знання в сфері фінансового, 

банківського та страхового менеджменту для прийняття рішень  

ПР12 Обґрунтувати вибір варіантів управлінських рішень у сфері 

фінансів, банківської справи та страхування та оцінювати їх 

ефективність з урахуванням цілей, наявних обмежень, 

законодавчих та етичних аспектів  

ПР13 Оцінювати ступінь складності завдань при плануванні 

діяльності та опрацюванні її результатів  

 

3. Програма дисципліни «Податковий менеджмент»  

Змістовий модуль 1. Теоретико-організаційні основи податкового менеджменту в 

Україні та структурна організація податкового менеджменту  

Тема 1. Теоретичні та організаційні основи податкового менеджменту  

Зміст поняття «управління оподаткуванням». Органи управління податковими 

відносинами. Фактори, які обумовлюють необхідність вдосконалення управління 

оподаткуванням. Зміст поняття «податковий менеджмент». Завдання і мета податкового 

менеджменту. Структура і складові податкового менеджменту. Суб’єкти і об’єкти 

податкового менеджменту. Організаційні і правові засади функціонування державного 

податкового менеджменту. Державна податкова та митна служба у структурі управління 

оподаткуванням. Система органів державної податкової та митної служби, головні проблеми 

їх функціонування. Стратегічні напрями їх розвитку. Напрями модернізації державної 

податкової та митної служби України. Програма модернізації ДПС: основні напрями 



структурної реорганізації та розвитку інформаційної інфраструктури. Менеджмент 

справляння податків в умовах реформування економіки України.  

Література: 5, 6, 8, 23, 26, 33.  

 

Тема 2. Податкове прогнозування і планування – складова частина державного 

податкового менеджменту  

Зміст поняття «податкове прогнозування і планування». Основні завдання і об’єкти 

податкового прогнозування і планування. Поняття макроекономічного прогнозування. 

Прогнозування обсягів дохідної частини бюджетів. Основні завдання та функції структур, які 

займаються аналізом і плануванням податкових надходжень. Сфери податкового 

планування. Методи прогнозування і планування. Фактори, які впливають на якість 

прогнозування і планування податкових надходжень.  

Література: 1, 3, 5, 6, 8, 9, 11, 17, 18, 19.  

 

Тема 3. Прогнозування податків, зборів (обов’язкових платежів): методичні 

аспекти  

Методика прогнозування: податку на доходи фізичних осіб; податку на прибуток; податку на 

додану вартість; акцизного податку, місцевих податків і зборів. Напрями покращення 

адміністрування податків і зборів в контексті застосування інноваційних підходів.  

Література: 1, 2, 3, 5, 6, 8, 9, 11, 16, 17, 18, 19.  

 

Змістовий модуль 2. Структурна організація податкового менеджменту: податкове 

регулювання, контроль,корпоративний податковий менеджмент, міжнародне 

податкове планування, морально-етичні аспекти функціонування податкового 

менеджменту та діджиталізація взаємовідносин платників податків і контролюючих 

органів  

 

Тема 4. Податкове регулювання як складова частина державного податкового 

менеджменту.  

Зміст поняття «податкове регулювання». Механізм бюджетно-податкового регулювання. 

Способи податкового регулювання: податкові пільги, штрафні санкції, податкові ставки. 

Методи податкового регулювання: інвестиційний податковий кредит;  податкові канікули; 

легалізація неоподаткованих доходів; міжнародні угоди про уникнення подвійного 

оподаткування; оптимізація податкових ставок. Принципи організації системи податкового 

стимулювання. Пільги в оподаткуванні юридичних осіб як фактор бюджетного процесу в 

Україні. Недоліки пільгового оподаткування. Шляхи вдосконалення податкового 

регулювання економіки.  

Література: 5, 6, 8, 13, 18, 21, 23, 25, 28.  

 

Тема 5. Податковий контроль – складова частина фінансового контролю і 

податкового механізму.  

Зміст державного податкового контролю як елементу фінансового контролю і податкового 

механізму. Джерела інформації для податкового контролю. Поняття про контролюючі органи 

та їх компетенцію. Порядок проведення перевірок суб’єктів підприємницької діяльності: 

права органів ДПС; періодичність і порядок проведення перевірок. Основні типові способи 

здійснення правопорушень у сфері оподаткування і методи їх виявлення. Причини ухилення 



від сплати податків. Відповідальність платників податків за порушення податкового 

законодавства: фінансова, адміністративна та кримінальна.  

Література: 4, 5, 6, 8, 9, 10, 19, 20, 21, 23, 31.  

 

Тема 6. Корпоративний податковий менеджмент у системі управління 

оподаткуванням.  

Корпоративний податковий менеджмент як складова частина управління оподаткуванням. 

Взаємозв’язок корпоративного податкового менеджменту і управлінського процесу на 

підприємстві. Мета, суб’єкти і об’єкти корпоративного податкового менеджменту. Процеси 

корпоративного податкового менеджменту. Ефективний корпоративний податковий 

менеджмент – противага незаконному ухиленню від сплати податків. Фактори, які 

впливають на ефективність корпоративного податкового менеджменту.  

Література: 2, 4, 5, 6, 8, 16, 18, 19, 23, 27, 29.  

 

Тема 7. Податкове планування у системі корпоративного податкового 

менеджменту.  

Зміст поняття “податкове планування”. Концептуальні підходи щодо суті податкового 

планування. Відмінності між плануванням податкових платежів та податковим плануванням. 

Принципи податкового планування на підприємстві. Етапи податкового планування.  

Література: 2, 4, 5, 6, 8, 16, 18, 19, 23, 27, 29.  

 

Тема 8. Міжнародне податкове планування.  

Зміст і завдання міжнародного податкового планування. Стадії процесу міжнародного 

податкового планування. Форми і методи податкового планування. Взаємозв’язок і 

взаємозалежність податкового планування і податкового права. Види міжнародного 

податкового планування. Мета, суб’єкти і об’єкти корпоративного податкового планування 

та індивідуального (особистого) міжнародного податкового планування. Основи 

міжнародного податкового інвестування.  

Література: 4, 5, 6, 8, 10, 18, 19, 25, 26, 30, 32.  

 

Тема 9. Морально-етичні аспекти запровадження податкового менеджменту в 

Україні.  

Фіскальна соціологія в теоретичних розробках науковців. Морально-етичні аспекти 

реалізації податкового менеджменту. Фактори, що впливають на податкове мислення, 

податкову етику, податкове сприйняття. Самооцінка компетентності у сфері сплати податків. 

Податкові технології, їх вплив на податкову діяльність платників податків. Антифіскальна 

поведінка платників податків: причини, передумови, наслідки. Рівень податкової культури в 

суспільстві. Податкові девіації, їх причини та різновиди. Девіантна, деліквентна та 

кримінальна поведінка платників податків. Механізми боротьби з девіантною поведінкою 

платників податків.  

Література: 4, 5, 6, 8, 10, 18, 19, 23, 33.  

 

Тема 10. Діджиталізація взаємовідносин платників податків і контролюючих 

органів.  

Електронні сервіси Державної податкової служби: Електронний кабінет платника податків; 

Сервіс «info ТАХ»; Загальнодоступний інформаційно-довідковий ресурс (ЗІР); 

Антикорупційний сервіс «Пульс». Електронні сервіси декларування податкових зобов’язань 



в Україні. Переваги електронної звітності, перед традиційним паперовим методом подання 

звітів. Недоліки програм для здачі електронної звітності. Вибір програми для здачі звітності 

в електронній формі. Безкоштовні програми для подання звітності (електронний кабінет 

платника податків; Єдине вікно подання електронної звітності; OPZ). Комерційні програми 

для подання звітності («MeDoc», «Арт-звіт плюс», «iFin», «1С-Звіт», «Соната», «Taxer»)  

Література: 5, 6, 7, 12, 15, 24. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4. СТРУКТУРА ЗАЛІКОВОГО КРЕДИТУ ДИСЦИПЛІНИ 

“Податковий менеджмент” 

(денна форма) 

 

 

№ 

п\п 

Назва теми 

Кількість годин 

Лекції 
Практ. 

заняття 

Індиві

дуаль

на 

робота 

Самості

йна 

робота 

Трен

інг 

Контрольні 

заходи 

 Змістовий модуль 1  

Теоретико-організаційні основи податкового менеджменту в Україні та структурна 

організація податкового менеджменту  

1. Теоретичні та організаційні 

основи податкового 

менеджменту 

3 1 

 

 

0,5 

9 - 

Поточне 

опитування і 

тестування 

2. Податкове прогнозування і 

планування – складова 

частина державного 

податкового менеджменту 

3 2 

 

 

0,5 
10 0,5 

Поточне 

опитування і 

тестування 

3.  Прогнозування податків, 

зборів (обов’язкових 

платежів): методичні аспекти 

3 
2 

 

 

 

0,5 

10 0,5 

Поточне 

опитування і 

тестування 

 Змістовий модуль 2 

Структурна організація податкового менеджменту: податкове регулювання, контроль, 

корпоративний податковий менеджмент, міжнародне податкове планування, 

морально-етичні аспекти функціонування податкового менеджменту та діджиталізація 

взаємовідносин платників податків та контролюючих органів 

4. Податкове регулювання як 

складова частина державного 

податкового менеджменту    

3 1 

 

 

0,5 

10 0,5 

Змістовий 

модуль 1 

5. Податковий контроль – складова 

частина фінансового контролю та 

податкового механізму 

 

3 
1 

 

 

0,5 

9 0,5 

Поточне 

опитування

, задачі 

 6. Корпоратвний податковий 

менеджмент у системі 

управління оподаткуванням.  
3 

 

2 

 

 

0,5 
10 0,5 

Поточне 

опитування 

і 

тестування 

7. Податкове планування у системі 

корпоративного податкового 

менеджменту  
3 1 

 

 

0,5 
9 0,5 

Поточне 

опитування 

і 

тестування 

8. Міжнародне податкове 

планування.  3 1 

 

0,5 9 0,5 

Поточне 

опитування

, задачі 

9. Морально-етичні аспекти 

запровадження податкового 

менеджменту в Україні.  
3 2 

 

 

0,5 
10 - 

Поточне 

опитування 

і 

тестування 

10.  Діджиталізація взаємовідносин 

платників податків і 

контролюючих органів.  

3 2 

 

 

0,5 

10 0,5 

Ректорська 

контрольна 

робота 

Всього 30 15 5 96 4 іспит 

  



4. СТРУКТУРА ЗАЛІКОВОГО КРЕДИТУ ДИСЦИПЛІНИ 

“Податковий менеджмент” 

(заочна форма) 

 

№ 

п\п 

Назва теми 

Кількість годин  

Лекції 
Практичні 

заняття 

Самостійна 

робота 

 

Контрольні 

заходи 

Змістовий модуль 1  

Теоретико-організаційні основи податкового менеджменту в Україні та структурна 

організація податкового менеджменту  

1. Теоретичні та організаційні основи 

податкового менеджменту 
1 1 15 

Усне 

опитування 

2. Податкове прогнозування і 

планування – складова частина 

державного податкового 

менеджменту 

1 - 14 

 

3.  Прогнозування податків, зборів 

(обов’язкових платежів): методичні 

аспекти 
1 

1 

 
14 

Усне 

опитування, 

кейсові 

завдання 

Змістовий модуль 2 

Структурна організація податкового менеджменту: податкове регулювання, контроль, 

корпоративний податковий менеджмент, міжнародне податкове планування, морально-

етичні аспекти функціонування податкового менеджменту та діджиталізація 

взаємовідносин платників податків та контролюючих органів 

4. Податкове регулювання як складова 

частина державного податкового 

менеджменту 

1 - 15 

 

5. Податковий контроль – складова 

частина фінансового контролю та 

податкового механізму 

 

- 
- 14 

 

 6. Корпоративний податковий 

менеджмент у системі управління 

оподаткуванням.  
1 

 

1 
15 

Усне 

опитування, 

тестові 

завдання 

7. Податкове планування у системі 

корпоративного податкового 

менеджменту  

1 - 14 

 

8. Міжнародне податкове планування.  
1 

- 

 
14 

 

9. Морально-етичні аспекти 

запровадження податкового 

менеджменту в Україні.  
- 1 14 

Усне 

опитування, 

тестові 

завдання 

10.  Діджиталізація взаємовідносин 

платників податків і контролюючих 

органів.  

1 - 15 

 

Всього 8 4 138 іспит 

 

 

 

 



5. Тематика практичних занять  

Практичне заняття 1. Теоретичні та організаційні основи податкового 

менеджменту  

Мета: засвоїти основні положення щодо змісту поняття податковий менеджмент  

1. Управління оподаткуванням в умовах трансформації економіки України.  

2. Державний податковий менеджмент у системі управління оподаткуванням.  

3. Державна податкова служба у структурі державного податкового менеджменту.  

4. Дискусійне обговорення питання щодо недоліків в роботі податкових органів при 

виконанні ними своїх завдань і функцій, а також визначення пріоритетних напрямів у роботі 

ДПС України, які будуть сприяти вдосконаленню податкового менеджменту.   

Література: 5, 6, 8, 23, 26, 33.  

 

Практичне заняття 2. Податкове прогнозування і планування - складова частина 

державного податкового менеджменту  

Мета: визначити роль та значення податкового прогнозування і планування як 

складової бюджетного процесу  

1. Зміст поняття “податкове прогнозування і планування”.  

2. Макроекономічне прогнозування – основа бюджетного процесу.  

3. Методи прогнозування і планування.  

4. Фактори, які впливають на якість прогнозування і планування.  

5. Дискусійне обговорення питання щодо спеціальних податкових режимів, що вводяться за 

територіальною ознакою. Практичні завдання щодо визначення показників: прибутковості 

проекту податкового планування, кількості обмежень проекту податкового планування, 

кількості обмежень проекту податкового планування, визначення показника ризиків проекту 

податкового планування. 

Література: 1, 3, 5, 6, 8, 9, 11, 17, 18, 19.  

 

Практичне заняття 3. Прогнозування податків, зборів (обов’язкових платежів): 

методичні аспекти  

Мета: освоїти методики прогнозування і планування основних 

бюджетоутворюючих податків  

1. Прогнозування податку на прибуток та податку на доходи фізичних осіб.  

2. Прогнозування податку на додану вартість та акцизного податку.  

3. Прогнозування окремих місцевих податків та зборів.  

4. Дискусійне питання щодо визначення методів, які є найбільш поширеними у процессах 

визначення рівня ризиків порушення заплановаих обсягів та графіків здійснення податкових 

надходжень; розв’язування практичних завдань щодо визначення показників оцінки 

ефективності економікоорганізаційного механізму оподаткування підприємств 

Література: 1, 2, 3, 5, 6, 8, 9, 11, 16, 17, 18, 19.  

 

Практичне заняття 4. Податкове регулювання в Україні  

Мета: зрозуміти роль податкового регулювання як основного способу 

регулювання економічних процесів в країні  

1. Податкове регулювання як складова частина державного податкового менеджменту.  

2. Методи податкового регулювання.  

3. Способи реалізації податкового регулювання в Україні.  



4. Дискусійні питання щодо розкриття економічної сутності спеціальних (вільних) 

економічних зон і технопарків, акцентування уваги на визначенні їх загальних рис і 

відмінності, з’ясування переваг й недоліків пільг як механізму податкового стимулювання. 

Література: 5, 6, 8, 13, 18, 21, 23, 25, 28.  

 

Практичне заняття 5. Податковий контроль – складова частина фінансового 

контролю і податкового механізму  

Мета: засвоїти положення щодо методики здійснення податкових перевірок як 

основної форми податкового контролю  

1. Зміст податкового контролю. 

2.Порядок проведення перевірок суб’єктів підприємницької діяльності органами ДПС 

України.  

3. Основні причини і типові способи здійснення правопорушень у сфері оподаткування та 

методи їх виявлення.  

4. Відповідальність платників податків за порушення податкового законодавства. 

5. Дискусійне обговорення питань щодо з’ясування недоліків чинного законодавства з 

питань оподаткування, визначення спільних риси і відмінностей в організації контролю за 

сплатою податків юридичними і фізичними особами, а також напрямів удосконалення 

податкового контролю. 

Література: 4, 5, 6, 8, 9, 10, 19, 20, 21, 23, 31.  

 

Практичне заняття 6: Корпоративний податковий менеджмент у системі 

управління підприємством  

Мета: визначити необхідність впровадження основних елементів податкового 

менеджменту на підприємстві в умовах ринкової економіки  

1. Зміст категорії “корпоративний податковий менеджмент” та його елементи.  

2. Фактори які впливають на ефективність корпоративного податкового менеджменту.  

3. Мозкова атака щодо виявлення, всебічної оцінки та ранжирування можливих причин 

виникнення податкової проблеми на підприємстві. Ендогенні та екзогенні чинники, які 

впливають на ефективність корпоративного податкового менеджменту 

Література: 2, 4, 5, 6, 8, 16, 18, 19, 23, 27, 29.  

 

Практичне заняття 7: Податкове планування у системі корпоративного 

податкового менеджменту  

Мета: освоїти основні навики щодо податкового планування як основної форми 

оптимізації фінансово-господарської діяльності  

1. Зміст поняття “податкове планування”.  

2. Принципи податкового планування.  

3. Етапи податкового планування.  

4. Обговорення дискусійних питань щодо визначення видів та етапів податкового 

планування на макрорівні, зясування основних схем податкової оптимізації на макрорівні. 

Література: 2, 4, 5, 6, 8, 16, 18, 19, 23, 27, 29. 

  

Практичне заняття 8: Міжнародне податкове планування  

Мета: розуміти необхідність існування міжнародного податкового планування в 

умовах глобалізації  

1. Зміст поняття “міжнародного податкового планування”.  



2. Форми і методи податкового планування.  

3. Взаємозв’язок і взаємозалежність податкового права і податкового планування.  

4. Види міжнародного податкового планування.  

5. Основи міжнародного податкового інвестування.  

6. Обговорення дискусійних питань щодо використання в міжнародному податковому 

плануванні угод про запобігання подвійному оподаткуванню, а також використання в 

міжнародному податковому плануванні офшорів. 

Література: 4, 5, 6, 8, 10, 18, 19, 25, 26, 30, 32.  

 

Практичне заняття  9. Морально – етичні аспекти запровадження податкового 

менеджменту в Україні  

Мета: розуміти необхідність дослідження природи існування ухилення від сплати 

податків і методів боротьби з ним  

1. Фіскальна соціологія в теоретичних розробках вітчизняних та зарубіжних науковців.  

2. Фіскальні технології та морально-етичні аспекти реалізації засад податкового 

менеджменту податковими органами.  

3. Податкова етика, закономірності сприйняття та податкового мислення платників податків.  

4. Ухилення від оподаткування як різновид антифіскальної поведінки платників податків.  

5. Обговорення дискусійних питань щодо закономірностей сприйняття та податкового 

мислення платників податків, з’ясування видів відповідальності як наслідок антифіскальної 

поведінки платника податків у податковому законодавстві розвинутих зарубіжних країн за 

ухилення від сплати податків.  

Література: 4, 5, 6, 8, 10, 18, 19, 23, 33.  

 

Практичне заняття 10. Діджиталізація взаємовідносин платників податків і 

контролюючих органів. 

Мета: сформувати здатність розробляти технічні завдання для проектування 

інформаційних систем у сфері справляння податків  

1. Електронні сервіси Державної податкової служби.  

2. Електронні сервіси декларування податкових зобов’язань в Україні.  

3. Безкоштовні програми для подання звітності (електронний кабінет платника податків; 

Єдине вікно подання електронної звітності; OPZ).  

4. Комерційні програми для подання звітності («MeDoc», «Арт-звіт плюс», «iFin», «1С-Звіт», 

«Соната», «Taxer»).  

5. Ознайомлення з безкоштовними програмами для подання звітності (електронний кабінет 

платника податків; Єдине вікно подання електронної звітності; OPZ) та розв’язування 

практичних завдань 

Література: 5, 6, 7, 12, 15, 24. 

 

6. Комплексне практичне індивідуальне завдання  

Для набуття умінь самостійного мислення і самоконтролю у студентів особливе 

значення має виконання комплексного практичного індивідуального завдання (КПІЗ) з 

дисципліни «Податковий менеджмент», яке виконується самостійно кожним студентом 

згідно методичних рекомендацій. Воно охоплює основні теми дисципліни та має на меті 

більш глибоке й повне засвоєння теоретичного матеріалу з дисципліни, оволодіння навиками 

застосування набутих теоретичних знань на практиці та є одним із обов’язкових складових 

модулів залікового кредиту з дисципліни. 



 

Полягає у вирішенні кожним студентом завдання, яке полягає у розв’язку завдань як 

по державному податковому менеджменту, так і по корпоративному з обов’язковими 

висновками і обґрунтованими пропозиціями.  

Пропонується два варіанти виконання комплексного практичного індивідуального 

завдання (на вибір студента):  

Варіант 1: Полягає у розробці кожним студентом моделі розвитку країни на середньо 

і довгострокову перспективу на основі макропоказників і з врахуванням певних ризиків 

соціально-економічного розвитку.  

Варіант 2: Полягає у здійсненні аналізу ефективності податкового планування на 

підприємстві на основі розрахунку показників економії податкових платежів. 

 

7. Організація і проведення тренінгу  

Тре нінг (англ. training) – це запланований процес модифікації (зміни) відношення, 

знання чи поведінкових навичок того, хто навчається, через набуття навчального досвіду з 

тим, щоб досягти ефективного виконання в одному виді діяльності або в певній галузі. 

Тренування (від англ. to train – виховувати, навчати) – комплекс вправ для тренування в 

чому-небудь. Тренування – система підготовки організму людини з метою пристосування 

його до підвищених вимог і складних умов роботи й життя.  

Мета проведення тренінгу з дисципліни «Податковий менеджмент» -  формування в  

студентів практичних навичок роботи з законодавчими актами, діючими інструктивними 

матеріалами та нормативами; сформувати чітке уявлення щодо механізму здійснення 

контрольної роботи податкових органів; набуття знання із складання податкової звітності; 

оволодіння знаннями з питань податкового обліку на підприємствах та страхових компаніях; 

набуття знання із складання податкової звітності. 

Проведення тренінгу дозволяє: 

− забезпечити засвоєння теоретичних знань, отриманих у процесі вивчення 

дисципліни «Податковий менеджмент»; 

− розвинути у студентів навички пропонування обгрунтованих рішень, використання 

теоретичних знань для розв’язання практичних завдань та змістовного інтерпретування 

отриманих результатів. 

 

Організація і порядок проведення тренінгу 

1. Вступна частина. Актуалізація теми тренінгового заняття та структуризація 

процесу його проведення. Ознайомлення студентів з метою тренінгу, його завданнями, 

процедурою проведення, очікуваними результатами. Представлення програми тренінгу. 

2. Організаційна частина. Встановлення правил проведення тренінгу, формування 

робочих груп студентів, визначення завдань та розподіл ролей. Забезпечення учасників 

тренінгу роздатковими матеріалами: таблицями, бланками документів, алгоритмами 

проведення, інструкціями. 

3. Практична частина. Виконання тренінгових завдань у групах із використанням 

базових та інноваційних методів проведення тренінгу за визначеною темою (проблемою). 

Підготовка презентаційних матеріалів за результатами виконання тренінгового завдання. 

4. Підведення підсумків. Презентація практичної роботи в групах. Обговорення 

результатів виконання завдань, обмін думками з проблематики теми тренінгу, підведення 

підсумків, оцінка результативності роботи в групах та досягнення поставлених цілей 

тренінгу.  



 

Тематика тренінгу 

Тренінг спрямований на засвоєння отриманих знань та практичну їх реалізацію через: 

складання прогнозу податкових платежів, виявлення та аналіз факторів, які впливають на 

рівень податкового навантаження.  

На основі бухгалтерської звітності підприємства студентам необхідно:  

1) Визначити розмір сплачуваних підприємством податкових платежів за 

аналізований період;  

2) Розрахувати рівень податкового навантаження на підприємство;  

3) Скласти податковий календар для даного підприємства за аналізований період.  

 

8. Тематика самостійної роботи студентів  

Організацією виконання самостійної роботи є глибоке вивченні суті теорії стосовно 

аналітичної діяльності. Завданнями самостійної роботи кожного студента є опрацювання 

тем, які не ввійшли в обов’язкові теми курсу дисципліни ’’Податковий менеджмент”, тобто 

запропоновані теми вважаються факультативними. 

 Виконання самостійної роботи необхідно починати з вивчення відповідних розділів 

підручників, навчальних посібників, нормативних актів тощо, що наведені у переліку 

рекомендованої літератури, а також додаткової літератури і практичних матеріалів, які 

студент повинен знайти і опрацювати самостійно. При опрацюванні тем студент повинен 

поряд з теоретичним висвітленням аспектів теми, дати її аналіз з залученням практичних 

матеріалів щодо аналітичної діяльності.  

 

Тематика ДФН ЗФН 

Податковий менеджмент: організаційні, правові та етичні аспекти.  2 3 

Органи управління податковими відносинами.  2 3 

Організаційні і правові засади функціонування державного 

податкового менеджменту.  

4 3 

Система органів державної податкової служби.  2 5 

Напрями модернізації Державної податкової служби України.  2 3 

Менеджмент справляння податків в умовах реформування економіки 

України.  

2 3 

Еволюція державного податкового менеджменту в Україні.  4 3 

Теоретичні і практичні засади державного податкового менеджменту.  2 3 

Основні завдання і об’єкти податкового прогнозування і планування.  2 3 

Поняття макроекономічного прогнозування.  2 3 

Прогнозування обсягів дохідної частини бюджетів.  2 3 

Основні завдання та функції структур, які займаються аналізом і 

плануванням податкових надходжень.  

2 3 

Методи прогнозування і планування.  4 3 

Фактори, які впливають на якість прогнозування і планування 

податкових надходжень.  

2 5 

Податкове прогнозування і планування – складова частина 

державного податкового менеджменту.  

2 3 

Податковий менеджмент у країнах ринкової економіки.  4 3 

Методи податкового регулювання. Принципи організації системи 

податкового стимулювання.  

2 5 



Пільги в оподаткуванні юридичних осіб як фактор бюджетного 

процесу в Україні.  

4 3 

Недоліки пільгового оподаткування.  2 5 

Шляхи вдосконалення податкового регулювання економіки.  2 3 

Податкового регулювання як фактор стабілізації економіки України.  2 3 

Податкові пільги і стимули: необхідність та ефективність 

застосування в умовах перехідної економіки.  

2 5 

Поняття про контролюючі органи та їх компетенцію.  2 3 

Порядок проведення перевірок суб’єктів підприємницької діяльності.  2 3 

Основні типові способи здійснення правопорушень у сфері 

оподаткування і методи їх виявлення.  

4 5 

Причини ухилення від сплати податків.  2 3 

Відповідальність платників податків за порушення податкового 

законодавства: фінансова, адміністративна та кримінальна.  

2 3 

Податковий контроль – складова частина фінансового контролю.  2 3 

Мета, суб’єкти і об’єкти корпоративного податкового менеджменту.  4 3 

Ефективний корпоративний податковий менеджмент – противага 

незаконному ухиленню від сплати податків.  

2 3 

Корпоративний податковий менеджмент у системі управління 

підприємством.  

2 3 

Податкове планування у системі корпоративного податкового 

менеджменту.  

2 3 

Оцінка податкового навантаження на підприємство та шляхи його 

зменшення.  

2 3 

Концептуальні підходи щодо суті податкового планування.  2 5 

Етапи податкового планування на підприємстві.  4 3 

Зміст і завдання міжнародного податкового планування.  2 5 

Оцінка податкового навантаження в Україні.  2 3 

Податки в Україні: від каральної до стимулюючої функції.  2 5 

Морально-етичні аспекти податкового менеджменту.  2 3 

Діджиталізація взаємовідносин платників податків і контролюючих 

органів.  

2 3 

Всього 96 138 

 

9. Методи навчання 

 У навчальному процесі застосовуються: лекції, практичні заняття, консультації, 

самостійна робота, індивідуальна робота, робота у групах, метод опитування, тестування, 

ситуативне моделювання, ділові ігри, виконання КПІЗ, есе, підготовка і презентація проектів.  

10. Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання 

У процесі вивчення дисципліни «Податковий  менеджмент» використовуються наступні 

засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання: 

- Стандартизовані тести; 

- Поточне опитування; 

- Залікове модульне тестування та опитування; 

- Наскрізні проекти; 

- Командні проекти; 



- Аналітичні звіти, реферати, ессе; 

- Розрахункові та розрахунково-графічні роботи; 

- Презентації результатів виконаних завдань та досліджень; 

- Оцінювання результатів КПІЗ; 

- Студентські презентації та виступи на наукових заходах; 

- Розрахункові роботи; 

- Ректорська контрольна робота; 

- Комплексний іспит; 

- Інші види індивідуальних та групових завдань. 

 

 11.  Політика оцінювання 

 Політика щодо дедлайнів і перескладання. Для виконання усіх видів завдань 

студентами і проведення контрольних заходів встановлюються конкретні терміни. 

Перескладання модулів проводиться в установленому порядку. 

 Політика щодо академічної доброчесності. Списування під час проведення 

контрольних заходів заборонені. Під час контрольного заходу студент може користуватися 

лише дозволеними допоміжними матеріалами або засобами, йому забороняється в будь-якій 

формі обмінюватися інформацією з іншими студентами, використовувати, розповсюджувати, 

збирати варіанти контрольних завдань. 

 Політика щодо відвідування. Відвідування занять є обов’язковим. За об’єктивних 

причин (наприклад, карантин, воєнний стан, хвороба, закордонне стажування) навчання 

може відбуватись в дистанційній формі за погодженням із керівником курсу з дозволу 

дирекції інституту.  

 

12. Критерії, форми поточного та підсумкового контролю 

Підсумковий бал (за 100-бальною шкалою) з дисципліни „Податковий менеджмент” 

визначається   як   середньозважена   величина,   в залежності від питомої ваги кожної 

складової залікового кредиту:  (%)   

 

Заліковий  

модуль 1 

Заліковий модуль 2 

(ректорська 

контрольна робота) 

Заліковий модуль 3 

(підсумкова оцiнка за  

КПІЗ) 

Заліковий модуль 4 

(письмовий іспит) 

20% 20% 20% 40% 

Опитування під час 

заняття (теми 1 – 4) – 5 

балів за тему – макс. 20 

балів 

Модульна робота – макс. 

80 балів 

 

Опитування під час 

заняття (теми 5-10) 

– 5 балів за тему 

макс. – макс. 30 балів 

Модульна робота – 

макс. 70 балів 

 

Підготовка КПІЗ – 

макс. 40 балів. 

Захист КПІЗ – макс. 40 

балів 

Виконання завдань під 

час тренінгу – макс. 20 

балів 

 

 

 

Тестові завдання ( 

20 тестів по 2 бали 

за тест) макс. 40 

балів 

Теоретичне 

питання ( 2 

питання по 20 

балів) – макс. 40 

балів 

Ситуаційна задача 

– макс. 20 балів 

 



Шкала оцінювання: 

 

За шкалою 

Університету 

За національною 

шкалою 

За шкалою ЕСТS 

90-100 Відмінно А (відмінно) 
85-89 Добре В (дуже добре) 
75-84 С(добре) 
65-74 Задовільно D (задовільно) 
60-64 Е(достатньо) 
35-59 Незадовільно FХ (незадовільно з можливістю повторного складання) 
1-34 F (незадовільно з обов'язковим повторним курсом) 

 

13. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ ТА ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, 

ВИКОРИСТАННЯ ЯКИХ ПЕРЕДБАЧАЄ НАВЧАЛЬНА ДИСЦИПЛІНА  

 

№ Найменування Номер теми 

1. Проєкційний екран 1-10 

2 Мультимедійний проектор       1-10 

3. Комунікаційне програмне забезпечення (Internet Explorer, Google 

Chrome, Firefox) 

1-10 

4.  Комунікаційне програмне забезпечення (Zoom) для проведення 

занять у режимі он-лайн (за необхідності) 

1-10 

5. Комунікаційна навчальна платформа (Moodle) для організації 

дистанційного навчання (за необхідності) 

1-10 

4. Програмне забезпечення: ОС Windows  1-10 

5. Інструменти Microsoft Office (Word; Excel; Power Point і т. і.) 1-10 
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